

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Кочорбаевой Радимы Болотбековны «Лексико-семантическое поле «еда» в китайском и кыргызском языках» предоставленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Структуризация лексико-семантического поля представляется очень сложной, потому что является многомерной и многоступенчатой. Лексико-семантическое поле как особая системообразующая единица, кроме того, обладает и весьма сложной и своеобразной структурой, составные элементы связаны между собой парадигматическими отношениями. В основе его организации лежат упорядоченные классы, лексические парадигмы разного типа, структурирующие семантическое поле по вертикали и горизонтали. Ядром лексического поля, его семантическую доминанту, образует лексическая единица, выражающая общее инвариантное значение.

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. В процессе изучения лексико-семантического поля соискатель обращается к ряду общих и частных методов как эмпирический метод, описательный метод и сопоставительный методы. Соискателем изучена лексическая объективация понятия «еда» в китайском и кыргызском языках на основе проведенной работы со словарями и выявлены самые универсальные понятия лексического поля «еда» в китайском и кыргызском языках, в основе которых лежат общность человеческого мышления и наличие общих когнитивных структур в языковой картине мира отражающие особенности приема пищи, гостеприимства и представления о еде китайского и кыргызского народов. Положения, выводы, результаты и наблюдения сопоставительного изучения материалов китайского и кыргызского языков получены под новым сопоставительно-типологическим ракурсом воззрения.

Впервые опираясь на структурный типологический метод, рассмотрено лексико-семантическое поле «еда» в сопоставляемых языках по целому ряду критериев и осуществили разгруппировку соответствующих лексем по типу, объему, теме и предмету, строению и религиозной принадлежности на макро- и микрополя в сопоставительных языках.

Целью исследования является выявление специфики лексико-семантического поля «еда» в китайском и кыргызском языках.

Судя по основным выводам, поставленной цели и задачи исследования достигнуты. Все содержание диссертации взаимосвязано, выдвинутые положения подтверждаются результатами исследования. Диссертационное исследование передает характер скрупулёзной работы автора, втягивает в процесс исследования, и написана на хорошем научном языке.

Несомненно, результаты исследования могут быть использованы при написании учебников, в вузовских курсах лекций и для написания курсовых

